

# 无私捐献“救命血” 鲜花送给好辅警

## 他为广东一名小患者送去“生命种子”



本期“身边雷锋”：石家庄市桥西交警大队辅警 郭元发  
先进事迹：为广东省一名十几岁的血液病患者捐献332毫升造血干细胞。



■为“活雷锋”郭元发(正中)送鲜花和颁发荣誉证书。

□文/图/视频 本报首席记者 刘琛敏

11月3日,阳光明媚,鲜花送给捐出“救命血”为广东一名血液病患者带来新生的省会热心辅警郭元发。当日下午,由石家庄市文明办和燕赵晚报联合开展的“鲜花送雷锋”活动再次温暖启程。“为给患者治病,必须这么做。”接过鲜花和证书,石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队辅警郭元发如是说。

### 郭元发捐献“救命血” 鲜花送给他

11月3日下午,在石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队院内,省会志愿者——爱尔眼科医院集团河北省区护理部主任魏建新,郑重地为郭元发送上了一大束鲜花。“为您送上鲜花,感谢您捐献造血干细胞,作为一名医护工作者,由衷表示敬意。”“我是一名有着12年党龄的共产党员,又是一名退役军人,现在还是一名辅警,这是应该做的。”郭元发庄重地敬礼后回应道。

随后,桥西交警大队教导员孔建明为郭元发递过“身边雷锋”荣誉证书。“小郭,好样的,作为大队的一名辅警,你是大家学习的榜样。”孔建明一边肯定郭元发的感人善举,一边代表市交管局党委为其送上了用来补充营养及调理身体的慰问金。“谢谢领导,为给患者治病,必须这么做。”个子不高、身体结实、皮肤黝黑的郭元发说。

### 干正事行善举 坚持献血十几年

八年军旅生涯,曾援藏一年,郭元发如今是桥西交警大队的辅警。无论身份怎么改变,郭元发干正事、行善举的家风从未改变。

“能够帮助他人,是自己最大的幸福!”10月27日,在河北医科大学第三医院,经过4个小时的采集,石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队辅警郭元发成功捐献出了332毫升造血干细胞悬液,为广东省的一名血液病患者带去了生的希望。35岁的郭元发成为中华骨髓库第12202例、河北分库第558例、石家庄市红十字会第150例造血干细胞捐献者。

2006年年底,郭元发在石家庄火车站送战友时,偶然间看到了献血屋,从此便开启了献血之路。2014年,他在中山西路附近的一辆献血车上献血时,听闻工作人员介绍,就果断留下了一份造血干细胞样本,加入中华骨髓库,成为一名志愿者。

今年6月,郭元发接到中华骨髓库河北分库工作人员的电话通知,其与广东省一名十几岁的血液病患者配型成功,询问他是否愿意捐献造血干细

胞。“当然愿意,人家还等着治病呢。”电话那头,郭元发毅然同意捐献。

“咱们也是为人父母的人,患病的还是孩子,她的父母得有多揪心啊。”郭元发的想法得到了家人的全力支持。随后,他顺利通过了高分辨检测及体检等有关流程。

9月27日,郭元发的电话再次响起,工作人员通知他,那名患者的病情已经稳定,可以做捐献准备了。了解情况后,桥西交警大队立即安排郭元发轮休,以便其以最好的身体状态进行捐献。从10月22日开始,郭元发在妻子的陪同下,每天一大早就到医院注射动员剂。

10月27日13时许,经过4个小时的采集,郭元发成功捐献出了332毫升造血干细胞悬液。时间就是生命,为了保证造血干细胞快速而顺利登机,石家庄市公安局交通管理局专门安排警车进行护送。同时,机场警方也开通了绿色通道。

### 事迹不胫而走 众人为热心辅警点赞

桥西交警大队教导员孔建明说,郭元发做的这件捐献造血干细胞的事情早已不胫而走,很多同事及领导在感动的同时,纷纷为其点赞。

“说实话,交管的工作忙碌而又辛苦,在这样的紧张工作中,小郭还想着尽最大努力去捐献,以便为患者的生命健康提供些许帮助。为此,我们让他休息了一段时间,来调整好身体状态,顺利完成了捐献。”孔建明说,小郭工作兢兢业业,参加交管工作3年多来,没出过任何纰漏,还在去年获得了市交管局评选的“优秀辅警”荣誉称号。

作为送花志愿者的魏建新,也是在看到郭元发捐献造血干细胞的相关消息后,想要向他表示一名医务工作者的敬意。“我在石家庄爱尔眼科医院的许多同事,也知道了他的事迹,大家都挺敬佩他的。我们会向他学习,在各自的工作岗位上,用自己的善行践行责任和使命。”

“每个人活着,都在通过自己的方式去实现生命的价值,而奉献就是一种最好的方式。能帮助他人是自己最大的幸福,捐献造血干细胞救人是我不经历过的很有意义的事,这也是一名共产党员为民初心所在。”郭元发坚定地说。



扫码看视频



石家庄市文明办、燕赵晚报 合办

## 男子手卡绞肉机 消防紧急营救

本报讯(记者 冯月静 通讯员 郭星怡)11月2日5时15分,在桥西区的省三院急诊科,手指被绞肉机卡住的一名男子急需救援,石家庄市消防救援支队中华南大街消防救援站迅速出动赶赴现场救援。

救援人员到达现场后知情人告知,该男子在使用绞肉机进行肉切割时,不慎将右手伸进机器内被牢牢卡住。

救援人员发现,绞肉机机架是不锈钢板所铸,外壳坚硬,切割破拆过程中产生的高温和震动,极易对伤者的手指造成二次伤害,于是救援人员一边切割一边降温对伤者进行保护,尽量减轻对被困人员的伤害;救援人员用铁链对绞肉机转轴进行固定,利用角磨机、无齿锯将机身切开,用扩张器将绞肉机转轴扩大以后,男子的手被取了出来,随后交由医护人员紧急医治。

## 违法上路浑然不知 巡逻交警现场普法

本报讯(记者 李兵)自己没有驾驶证,又开着没有登记的机动三轮车上路行驶,竟然还违停在快车道上丝毫不知危险。近日,元氏交警在巡逻中就遇到了这样的奇葩男子。

11月2日11时许,元氏交警大队城区中队交警在辖区巡逻时,发现一辆没有悬挂车牌的机动三轮车此时违停在道路中央,由于这辆机动三轮车对来往车辆的正常通行造成了一定影响,执勤交警立刻上前找到车里的驾驶员了解情况。

“我就是临时停一下,这也违法吗?”面对交警的询问,驾驶机动三轮车的男子一脸发懵,而对于他驾驶的这辆机动三轮车的不规范情况更是一无所知。经过交警深入调查,发现这名驾驶人未取得有效的机动车驾驶证,并且其驾驶的机动三轮车未按规定注册登记、投保、挂牌。

执勤交警进一步了解得知,这名驾驶人文化程度较低,对《道路交通安全法》一无所知,甚至连驾驶机动车上路行驶需要取得驾驶证、车辆需要悬挂车牌这些最基础的法律法规都不懂。对此,执勤交警现场对他进行了普法教育和交通安全劝导,并告知其无证驾驶、不投保、未注册登记等行为会给自己和他人的生命财产安全带来危害。经过交警的教育,这名驾驶人承诺今后会遵守交通法规,完善相关手续,不再无证驾驶机动车辆。

根据相关法律规定,执勤交警依法对驾驶人作出处罚并将违法车辆暂扣,告知其把相关手续办齐后可到中队将扣留车辆取回。

针对此事,元氏交警提醒广大市民,机动三轮车制动性能差,稳定性弱,安全系数非常低,除了驾驶车辆需要佩戴安全头盔以外,三轮车车厢内也不可载人。因为这种车辆一旦违法载人发生交通事故,极有可能发生严重后果。因此,为了自己的生命安全,无论是驾驶人还是乘客,请不要心存侥幸,一定要远离机动三轮车违法载人、无牌以及无证行驶等交通违法行为。



■执勤交警对无证驾驶员现场普法。(元氏交警供图)